

БЕДНЕВСКАЯ ГАЗЕТА
ОРГАН ПАРТКОМА.
ЗАВОДА УПРАВЛЕНИЯ
ВЫСУСКОГО
МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО
ЗАВОДА

МЕТАЛЛУРГ

№ 172 (1363)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ГОД ИЗДАНИЯ VI

Цена 5 коп.

ИЮЛЬ

28

ВОСКРЕСЕНЬЕ
1940 год.

Военно-Морской Флот Советской страны

Сегодня советский народ празднует День Военно-Морского Флота СССР.

В годы гражданской войны революционные моряки и пехотинцы вплоть до конца Красной Армии самоотверженно сражались против белогвардейской своры интервентов и 14 капиталистических государств.

Закончилась гражданская война. Народы нашей страны взялись за восстановление разрушенного войной хозяйства.

Открытийшился 8 марта 1921 года Х съезд партии постановил... принять меры к возрождению и укреплению Красного военного флота*. Партия учредила ряды краснофлотцев и командиров энергичными, преданными делу ребячими людьми. На Черном море были введенены в строй действующие поврежденные интервентами миноносцы, крейсер "Коминтерн", на Балтике—лихорадка "Мария" и другие корабли.

В годы Сталинских пятилеток была создана машиностроительная и судостроительная промышленность. На отечественных заводах из отечественных материалов строим мы новые боевые корабли всех типов и классов. Партия Ленина-Сталина воспитала множественных, высококвалифицированных военно-морских командиров, краснофлотцев и политработников—гордых патротов социалистической родины.

В 1932 году по инициативе товарища Сталина был создан Тихоокеанский флот. Грозным стражем стоит Тихоокеанский флот у дальневосточных рубежей нашей родины.

Вскоре были созданы и Северный флот.

Товарищ Сталин лично выбрал и осмотрел место для базы этого флота.

Советский Союз омыает два океана и 12 морей. Почти на 50 000 километров тянется морские границы нашей страны. На 1 Сессии Верховного Совета Союза ССР товарищ Молотов горячо сказал: "Мы должны синтезироваться с тем, что страна наша большая, что она омыается морями на громад-

ном протяжении, и это нам всегда напоминает о том, что флот у нас должен быть крепкий, сильный".

У могучей Советской державы должны быть соответствующей ей интересы. А это—достижение нашего великого дела морской и океанской флота**.

За созданием и укреплением Военно-Морского Флота СССР следят лично товарищи Сталины. Этому обязаны невиданными в истории темпами строительства боевых кораблей, вооруженных самой совершенной техникой. Уже теперь наш Военно-Морской Флот представляет собой грозную, несокрушимую силу.

Мы имеем подводный флот, по своему количеству и качеству превышающий подводный флот любой страны мира. Технику наших подводных лодок и качества наших подводников крепко почувствовали врачи. За образцовое выполнение заданий командования подводные лодки "С-1", "Ш-311" и "Ш-324" награждены орденами Красного Знамени. Имена бесстрашных и искусных военных моряков Героев Советского Союза т. Егиша, Трипольского, Бурмистрова, Конева, Вершинина и многих других командиров и краснофлотцев известны всему миру.

В последние годы наш Военно-Морской Флот пополнился новыми крутыми кораблями. Эти корабли отличаются высокими боевыми качествами и большой скоростью хода. Летом 1939 года эскадра Балтийского флота вышла в море, имея в строю свыше 50 кораблей новой постройки. Внушительное число кораблей всех классов строится сейчас на наших судостроительных верфях и заводах.

Советский Союз становится сильнейшей морской державой в мире. И, когда позовут Родину, мужественные командиры и краснофлотцы славного Советского Военно-Морского Флота разгромят любого врага в его же водах.

Н. Волков.

Премия за скоростные плавки

Приказом директора завода от 25 июня отмечаются выдающиеся успехи смеси Букреева (новомартновский пех) в борьбе за скоростные плавки: 13 июля Букреев, мастер Базандин и столяр Дорофеев выдали плавки в 96,2 тонны за 6 часов 45 минут, преодолев тем самым ранее установленный рекорд тоже смеси Букреева.

Для премирования особо отличившихся мастеров и рабочих смены в распоряжение начальника нового мартена выделяется 600 рублей. Начальник смены Букреев премиряется отдельно 150 рублей.



Да здравствует Военно-Морской флот Советского Союза—надежная охрана советских морских границ! Рисунок художника И. А. Долгорукова.

Фото-клише ТАСС.

Песенка о "шуке"

Веселей летите, эскимосы!
Этой песенки жаждем.
Мы споем другую о "шуке"—
Нашей рыбе боевой.
В таком виде, да не в обиде,
Так на "шуке" говорят.
Вряд ли кто из снете видел
Крестьянских спаний ребят.
Положи на сердце руку,
Скажем мы, не хватает;
Наша "шуга" — всем
иначе.

Смеляя, зубастая!
И без слов, порой, приказы
Понимать умеют здесь.
Командир укажет глазом,
"Нашука" — ответят: — Есть!
Здесь яблоко встает за брату,
Не любят ничего.
Но бывает и обратно:
Все встают за одногору.
Положи на сердце руку,
Скажем мы, не хватает;
Наша "шуга" — всем
иначе.

Смеляя, зубастая!
Всех врагов жестоко учит
Племя храбрых, "шукарей"!
Чуть заметит, — так
припичучит,

Пой отходную скорей!
И, забыв про нападенье
На советскую страну,
Враг "по шучьему велению"
Отправился ко дну!

Положи на сердце руку,
Скажем мы, не хватает;
— Наша "шуга" — всем
иначе.

Смеляя, зубастая!
Флот родной победно

славят
боевые "шукари".

И врагам умело ставят,
То и дело фитили.

Веселы лепите, эскимосы!
Этой песенки живой:

— Слава нашей храброй
"шуге"!

Нашей рыбке боевой:

Положи на сердце руку,

Скажем мы, не хватает;

— Наша "шуга" — всем

иначе.

Смеляя, зубастая!

Вас. Лебедев - Кумач.

За авангардную роль коммунистов и комсомольцев на производстве

Случай нарушения партийной и комсомольской дисциплины, а также нарушение фактов невыполнения Указа правительства отдельными коммунистами и комсомольцами заставили партийное бюро вилорогатого цеха серьезно заняться этими вопросами, чтобы добиться полной ликвидации этих фактов в организацийах.

25 июля цеховое партийное собрание совместно с комсомольцами обсудило появление некоторых коммунистов и вынесло соответствующее решение.

Члены партии, работники ОТК Варенов, ранее имевшие выговор за вспутал членских взносов и невыполнение партийных норм, были наказаны. Члены партии, правщик вил Балышков, нарядчик, работавший на производстве, вынесли недоброкачественное профрукцию, требуяного большим переделом, а Карпухин занимался на заводе многими большими временем; чем это выясняется. Комсомолка, ученица Курова допустила невыемкное поведение на производстве, занимаясь вместо работы игрой в камешки, комсомолка Шишкова уже после Указа правительства опоздала на работу на 1 час 10 минут.

Решко осудил все эти факты, партийное собрание поручило комитету Гусевской следить за дисциплиной и предъявлять строгие требования к нарушителям, немедленно обсуждая все факты на бюро и собраниях.

Собрание призвало всех коммунистов и комсомольцев беспрекословно выполнять все решения партии и правительства, повысить свою роль и ответственность за состояние производства и качества выпускаемой продукции и тем добиться повышения ведущей, авангардной роли и комсомольской организации в выполнении производственных программ цеха.

С. Макаров,

ВОЙНА ГЕРМАНИИ И ИТАЛИИ С АНГЛСИЕЙ

Германское информационное бюро сообщает, что 25 июня германские самолеты нанесли в Гамбург и Английских портовых пароходов. Три других парохода загорелись и так сильно взорвались, что им не удалось избежать взрыва. Кроме того, в этот же день английские эсминцы вели огонь по германским кораблям. Другой эсминец тонул.

Германский эсминец атаковало три парохода Центральной Азии и разбомбило в Дувре. Английские военно-подводные силы подвергли бомбардировку террористов Северного моря. В Средней Германии, Особые потери англичан в этот день составили 23 самолета, 9 германских самолетов не вернулись на свою базу.

В Днепропетровске английские самолеты бомбардировали густонаселенный район голландского города Амстердама. Среди гражданского населения погибли 15 человек.

По английскому сообщению, 25 июня над южно-восточными побережьями Англии проходили 1500 самолетов, в которых участвовали сотни самолетов. Слово 20 германских самолетов. Английская авиация потерпела 3 убитых.

Как сообщает английское агентство Стефенса, итальянская бомбардировка искальды Водохранилища успешный налет морской базы Гибралтара. Итальянская авиация потерпела 15 убитых при разрушении землеразрывателем в Харбе (Пакистан). Сообщает о военных действиях Альянс. Авиация Германии сообщает, что все попытки итальянцев окончательно гарнизону осажденного форта Капуто (Пакистан) не увенчались успехом.

(ТАСС)

Гибель английского парохода „Ланкистар“

Агентство Рейтер передает побоищами пополнения английского парохода „Ланкистар“. Пароход, возвращавшийся из Египта, где того, как уже было захвачено, посыпало пассажиров, торпедой, сброшенной с самолета, нанес столь сильное повреждение, что пароход затонул в 100 милях от Бирмы. На борту парохода находилось около 8 тысяч солдат и значительное число беженцев. Английские военные корабли спасли 2477 человек. (ТАСС)

Фридрих Энгельс

(К 45-летию со дня смерти)
(Окончание. См. «Металлург» № 169 и 170)

Ученый и борец
В 1870 году Энгельс переехал в Бонн, и Лондон и поселился в лестнице минутах ходьбы от дома Маркса. С тех пор он совместно с Марксом работал в его проклятой борьбе, и тут же прекратилась до самой кончины Маркса (1883 г.).

Но эти годы гениальный ученый и борец продолжал во всем своем блеске. В свет вышло его главное сочинение, написанное против «Буржуазного ученого» Дюбоша («Философия» (1870-1875 гг.). В книге даются различные и всесторонне изложенные основы марксизма по вопросам философии, естествознания и общественной политики.

Результатом восхитительного труда Энгельса стала в естествознании и математике база диалектики природы. К сожалению, смерть Маркса не позволила Энгельсу закончить эту работу. Он откладывает свои научные изыскания — физику, химию, математику, естество-

природы и кроме того, не из шамотного кирпича, а из красного. А издают в шесть раз дороже красного кирпича, да и пошло его 30 тонн лишнего. Это еще 5000 рублей... Подумай, тоже деньги... — говорят в ОКСе, — проектный отдел не примет — убийцем.

Взять хотя бы к примеру в листогравировании цехе «Большой и Гре» в ателье печи. В январе текущего года делали к этой печи для дымохода боров. В июне его долбали вилами стоя на ломать, и оказалось, что боров вышел не в трубу, а за трубой. В июне делали стены в полутора кирпича, а в июле решили открыть боров и утолщить стены до четырех кирпичей. Всю эту вспашку профилада обойдется ОКСу, в 5000 рублей дополнительных, вместе с ремонтами работ, и только потому, что боров строился без проекта и сметы, на глазок. Когда же появился проект, то оказалось, что боров-то надо было класть в другом на-

ДЕЛАЮТ И ПЕРЕДЕЛЫВАЮТ

правлении и кроме того, не из шамотного кирпича, а из красного. А издают в шесть раз дороже красного кирпича, да и пошло его 30 тонн лишнего. Это еще 5000 рублей... Подумай, тоже деньги... — говорят в ОКСе, — проектный отдел не примет — убийцем.

Проектный отдел завода не интересуется тем, как строят ОКС по проектам или без проекта. Авторского права не существует: автор не проверяет на деле свое достижение — проект. Технического контроля над строительством в заводе не существует. Отношения дирекции завода с ОКСом вполне дружественны: ну и валите, мол, стройте, как хотите.

Есть опасения, что бывшее награждение в виде почты, на газоне, не будет работать, а к дымоходу утюпа наполовину в грунтовых водах,

а гидроизоляции, как требовал этого проект, не поставят. Но в ОКСе утверждают себя наложками: «поставили насосы и воду из дымохода будем выкачивать». Можно, конечно, волю из этого глупо понизить уровень грунтовых вод, мало ли что вообще может сделать человек. Только вот надо бы ОКСу же жалеть другого — отступить от проектов, а если уж отступать, то официально согласовывать все отступления с проектным отделом.

Законный вопрос — почему начальник ОКСа тов. Маслов и главный инженер тов. Синицын никого не привлекают к ответственности за такое, с позволением сказать, строительство? — Да потому, что неудобно виновных-то не оказывается, ведь не привлекать же самого себя. Г.



Спортивный праздник

В честь Дня Военно-Морского Флота СССР спортивное общество «Металлург» 28 июля проводит большой спортивный праздник.

В два часа дня будет дан старт военизированной эстафете, в которой участвуют две команды спортивного общества «Металлург», одна из которых принадлежит заводу и команда других спортивных обществ.

Эстафета начнется полосой препятствий на стадионе, затем бег — 1000 метров, гребля — 1 км, плавание в воде с вышки, плавание с винтовкой, переноска раненого, стрельба.

С 5 часов на стадионе — торжественная встреча с Кубками по волейболу, баскетболу и городкам, в 7 часов вечера футбольный матч первых команд: «Вышка» («Металлург») — «Кулемы» («Металлург»).

В 8 дней она выполнена задание на 84 процента, что значительно выше результатов Печникова.

Сейчас в чехе ставится вопрос о выдвижении на должность браконьерами становых пароходов подпорядкованных Т. Мисиной, которая выполняет норму в среднем на 130 проц. Казалось бы, случай с тов. Ивановым доказал бы, что ему нужно научить тов. Парунова, что он остался, верен себе и опять бояться взыскивать женищин. Кстати для этого находятся предлоги — в цехе мало подпорядкованных.

О том, что и в подпорядкованных местах выдвигают на должность браконьеров, я умалчиваю. Между тем, должность браконьеров остается неизмененной, что в условиях борьбы за высокое качество продукции просто недопустимо.

Тов. Парунова надо поскорее избавиться от этой неоправданной базы и дать выражение женщинам. Наблюдаящий.

Неуместная боязнь

Женщины в СССР представляются равными правам с мужчиной во всех областях хозяйственной, культурной и общественно-политической жизни», — гласит Стalinская Конституция. Советские женщины должны доказать, что они по достоинству оценили эти права. Имеются такие женщины, как Валентина Гризодубова, Полина Синицына, Мария Раскова, Мария Даша Паша Абрамова, Дина Виноградова, имеет место быть. Всех областей народного хозяйства женщины заняли сейчас привилегированное место по привилегированное место. Партия и правительство постоянно указывают на необходимость еще большего шире вовлечения женщин на ответственные и руководящие работы.

По всем своим качествам тов. Иванова вполне заслуживает выдвижения на должность браконьером, но, несмотря на это, Наконец, под сильным наложением общественности цеха тов. Иванова 17 июня было назначено мастером ходялого отрасли, где до этого временно работал тов. Печников. Цифры показывают, что Иванова неплохо справляется с новой работой. За эти

месяцы болгары, вынужденные освешивать на гробах в то время марксистской философии. Энгельс был пионером эпохи коммунистического движения, выдвинувшим на первый план идеи трудового коллектива, социализма, демократии. Современные старцы Энгельса, включая и самого Энгельса, боятся своего прошлого, склоняются к прошлому. Свой революционный путь он руководил социалистами всех стран. Он гордо приветствует первые победы рабочего класса в России — Октябрьскую революцию, Гражданскую войну, подавление белогвардейского восстания. Энгельс был подлинным коминтернистом. Членом партии Коминтерна Европы он побывал в Германии, в Австро-Венгрии и Израиле, а также в Италии, Греции, Турции, в Японии, в Америке и Израиле, там рабочее движение хорошо зародилось, как и в Италии, и на Пакистане. Но в Америке, конечно, разбросаны социалистические движения славянских стран.

Имя его и дело перевживут

века

На 74-й год жизни у Энгельса обнаружили былых горил, 5 августа 1885 года, около 11 часов утра, Энгельс умер. «Каждый схватывал разумом, какое сердце бы перестало биться».

Эти слова начали Ленинскую статью в память Франца Энгельса. И они прощаются с великим ученым и как бы дадут ему высокую должность — земли, земли, земли.

Ленин и Столыпин — постоянные ученики в продлении дела Маркса и Энгельса. В новых условиях они различаются. Столыпин — это представитель консервативного государства, как ученик Маркса и Энгельса обуздал социализм в СССР — лучше, коллеги — неизвестны. Продолжительность жизни Энгельса — 55 лет.

Идеи марксистского учения победили в СССР. Они победят во всем мире. Таков желаемый закон истории.

Л. Яковлев

И. о. отв. редактора
А. Канышин